

现代快报

2008年6月24日 星期二  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

# 新闻南京

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

## 这种评选够新奇 要当三好生 得上台自夸

走上讲台二话不说,把自己一阵猛夸,望着台下整天在一起嘻嘻哈哈的同学,还真有点不好意思。不过,想当三好生,这一关必须得过。昨天下午,南京一中高二(4)班评选三好生。与以往不同的是,参评人必须先自荐,还得面对同学和老师的面“发难”。

### 上台自夸得大方

夏迪有点扭捏地走上台,手里拿着张小纸条,不时看上两眼。“讲讲我的贡献吧。我当劳动班委,把卫生环境搞得不错。现在水池也不脏了。我当化学课代表,能很快把本子收齐。自己出题给大家做。我的人际关系不错,跟大家都很好。用句经典的话说:我是老师的小帮手,同学的好伙伴!”说完这段话,夏迪一溜烟跑下台。主持人

随即“发令”:大家讨论讨论,认为夏迪同学怎么样?

48个同学分成八组,围在一起窃窃私语,商量过程中,不时有同学跑上台说两句,对夏迪“评头论足”一番。

“夏迪上课跟老师互动很多,能调节气氛,有时候也会过头。他做题有些粗心,不过态度不错。请大家投他一票。”同学上台给夏迪拉票,却没有一味猛夸他,缺点和不足也摆了出来。还有同学感谢夏迪为大家出的化学“每日一题”,帮大家提高了成绩。

别看夏迪“自夸”时有些不好意思,但在另一位同学参选时,他上台帮忙拉票就显出“搞笑”本色,说对方还是不错的,在自己的领导下有所进步。

一边当选手、当“亲友团”,一边还要忙着当评委。48名学生中有15人自荐参选三好生,个个都要“身兼数职”。有的人边看别人的演讲,边修改自己的讲稿,还得想着当亲友团怎么发言。

优点缺点,听老师怎么说 第一批七个人“自夸”

完毕。语文老师陈来香作为教师代表团代表隆重登场。“马婧,每次在语文课上都能看到你不专注的眼神;夏迪是我以前学生的表弟,他是个可爱的同学,没有他在,课堂就没趣了;张书轶对《史记》的了解让我吃惊;王晨,我的语文课代表,我当然要给你投全票,你读书几乎把老师都要感动哭了。”陈老师诗化的语言和点睛式的评语把每个人的个性概括得非常生动。台下的小评委听得直点头。

### 同学投票只是第一关

听完演讲,拉完票,十五名参选者就要接受所有同学的选择了。每人的选票要过半才能初步“当选”。学生评委们一人拿到一张用来投票的答题卡。每个参选者都有一个代号,想选谁,只要在代号旁的A选项上打个钩就行了。投票结果很快出来了,过了半数的有12人。班主任张亮说,当选者有一个共同特点:全都特别热心为同学们服务,人缘好。

他们都能当三好生了?答案是不一定。还要看班主

任、各科老师的意见,还得德智体美劳全面发展。成绩方面,如果体育没达到75分以上,坚决刷掉,不少人成绩很好,人缘也好,就因为体育不达标不能当选。对文化成绩的要求不是特别苛刻,但也要求能达到班级平均分以上。最终每班的三好生数约占班级人数的20%-30%。

### 参选者给自己“画像”

“传统的三好生评比,参选者没有即时的发挥,没有相应的评价,是被动的。现在,你必须主动‘推销自己’才有可能当选,不但要敢于‘自夸’,而且还要敢站在台上让别人评价。”高二年级组长、参与三好生评价改革研究的李昱蓉老师说,以前,班主任的评价占主导地位,学生能否当三好生,与老师的个性喜好有密切关系。老师给一个班几十人“画像”,是否画得像要打个问号。现在把参选者请上台,给自己“画像”,与评价者互动,能起到真正的评价作用。

快报记者 黄艳



候选人一番自夸把同学逗乐了 快报记者 赵杰 摄

小编推荐 给你好看

### “地震屋”里 体验8级强震

小小房间里,突然楼板晃动、地动山摇、一片漆黑……最近每个周末,在南京科技馆的地震小屋前都排着长长的队伍,参观者真实地感受了地震。来自陕西灾区的李先生说,刚刚在小屋内体验了一下,感觉和5月12日地震那天差不多。

近日,有政协委员建议:通过立法形式将5月12日设为全国“防震日”。

推荐理由:不妨去体验一番。

推荐指数:

★★★★★

推荐版面:B2

### 说错银行卡密码 被绑匪打死

8个清一色的“小杆子”组成一个绑架抢劫团伙,黑夜里,他们开车疯狂劫掠、肆意残杀。去年11月,他们绑架了一名中年男子,搜出银行卡后立即去提钱,然而对方说出的银行卡密码是错的。这伙人气急败坏拿棍子夯对方,连碗口粗的棍子也给打断了。

推荐理由:令人发指的暴行。

推荐指数:

★★★★★

推荐版面:B8

## 想吃不洒农药的蔬菜吗

快报和南京市农林局联合发起,500元认种“我的菜园”

快报讯(记者 夏天)想吃绝对不洒农药的蔬菜吗?快报联合南京市农林局帮你实现梦想。市民每年只要拿出500元的费用,即可拥有“我的菜园”,一年可收获按照有机蔬菜标准生产的蔬菜180斤到400斤。

“我的菜园”是继今年4月的生猪认养之后,快报和南京市农林局推出的又一个服务市民的重要举措。生猪因为防疫方面的要求非常苛刻,所以只能代养,不能

自己喂养。而在“市民菜园”,市民不仅可以利用节假日亲自下田体验耕作的乐趣,而且还能享受到收获的快乐。即将推出的“市民菜园”位于浦口区石桥镇高庙村的万成生态园,现有可种植的面积100亩,可供选择蔬菜品种有西兰花、日本小南瓜、早春迷你小黄瓜、菜秧,以及五彩圣女果番茄、红椒、蛇瓜、豇豆、特色玉米等20多个品种。

“我的菜园”如何能够

做到绝对不洒农药呢?南京市农林局的相关人士表示,市民认种的蔬菜全部在防虫网内生长,这种防虫网具有防虫、防暴雨、防强风、适度遮光等功能。由于覆盖防虫网之前会对土壤消毒,杀死残留在土壤中的病菌和害虫,切断传播途径,防虫网的四周要压严实,防止害虫潜入产卵。因此整个种植过程中不需要喷洒任何农药。另外,防虫网内的蔬菜全部施猪粪和鸡粪等农家

肥,用这种方法生产的蔬菜可以称得上有机蔬菜。南京市农林局副局长熊棣贤说,压“大粪”的蔬菜才香,让市民找回从前的感觉。

“我的菜园”的认种办法是,一人或一户市民可租用20平方米一个单元的菜地,自种和代种两种形式皆可。一个单元的菜地一年认种费用为500元,由于认种的品种不同,收成将会有多有少。浦口区农林局农业蔬菜科的杨基楼科长表示,如

果市民选择菜秧、茼蒿、大白菜或青菜等以叶菜为主的蔬菜,一年的收成将达到180斤,而如果市民选择早春迷你小黄瓜、香瓜、日本小南瓜、丝瓜、西红柿等以茄果类为主的蔬菜,一年可收获350斤到400斤,另外,年终还能获赠一个蔬菜大礼包。

想认种“我的菜园”的市民赶快拨打快报热线96060报名。欲知怎么与“我的菜园”亲密接触?如何种菜?请继续关注明天的快报。

独家爆料 重奖:200元起 热线电话:96060

2008 现代快报 中国驰名商标 甜蜜喜铺 洋河蓝色经典 特别赞助 读者可通过热线:96060或登录江苏都市网http://www.js.cn报名 活动时间:即日起至2008年8月8日 主办:现代快报 江苏都市网 WWW.JS.CN 江苏洋河酒厂股份有限公司 JIANGSU YANGHE DISTILLERY CO.,LTD.